

ΚΑΘΕ φορά που γίνονται εκλογές στις ΗΠΑ μας έρχονται στο νου τα λόγια που είπε ο Ένγκελς πριν από 130 χρόνια στον πρόλογο του έργου του Μαργκ «Ο εμφύλιος πόλεμος στη Γαλλία». Ιδού πως περιγράφει ο Ένγκελς συμπτωματικά τον αμερικάνικο δικομματισμό: «Εδώ το καθένα από τα δυο μεγάλα Κόμματα, που διαδέχονται στην εξουσία, διευθύνεται το καθένα με τη σειρά του από ανθρώπους που κάνουν την πολιτική προσοδοφόρα υπόθεση, που κερδοσκοπούν πάνω στις έδρες της νομοθετικής συνέλευσης και που όταν το Κόμμα τους νικήσει ανταμοίβονται με θέσεις. Έχουμε δυο μεγάλες συμμαχίες από πολιτικούς κερδοσκόπους, που παίρνουν διαδοχικά στα χέρια τους την κρατική εξουσία και την εκμεταλλεύονται με τα πιο διεφθαρμένα μέσα και για τους πιο διεφθαρμένους σκοπούς, ενώ το έθνος είναι ανίσχυρο μπροστά στους δυο μεγάλους αυτούς συνασπισμούς των πολιτικών που βρίσκονται δήθεν στην υπηρεσία του, μα που στην πραγματικότητα το εξουσιάζουν και το καταλειτουργούν». Θέλω εδώ να διευκρινίσω ότι οι εκπρόσωποι του δικού μας γαλαζοπράσινου δικομματισμού δεν έχουν λόγο να εξεγείρονται με την «απρέπεια» των παραπάνω διατυπώσεων. Τα παραπάνω γράφτηκαν πράγματι για να περιγράψουν την πολιτική των δυο Κομμάτων που εναλλάσσονται στην κυβερνητική εξουσία και λυμάνονται το λαό. Αλλά όχι στην Ελλάδα. Στις ΗΠΑ. Κάθε ομοιότητα είναι συμπτωματική.

ΥΠΑΡΧΕΙ Έλληνας που αγνοεί ποιος κυβερνά τις ΗΠΑ σήμερα; Όποιοι από εμάς νομίζουν ότι τις ΗΠΑ κυβερνούν πότε οι Ρεπουμπλικάνοι και πότε οι Δημοκρατικοί, πέσατε έξω. Τις ΗΠΑ κυβερνούν σήμερα στην ουσία οι επιχειρήσεις. Γιατί οι τραπεζίτες της Γουόλ Στριτ έδωσαν εκατοντάδες εκατομμύρια στον Μιτ Ρόμνι και άλλα τόσα εκατομμύρια στον Ομπάμα, για να μας δείξουν λέτε τα φιλανθρωπικά τους αισθήματα; Όχι, τους φιλάνθρωπους επιχειρηματίες στην Αμερική τους πάτησε το τρένο, δεν υπάρχουν πια. Οι επι-



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

απόψεις

Αν είχαμε δικαίωμα ψήφου στις ΗΠΑ...

χειρηματίες δίνουν τα εκατομμύριά τους όχι από φιλανθρωπία, αλλά για να εξαγοράσουν τους πολιτικούς και να κατευθύνουν την πολιτική τους επιρροή όχι για το καλό του Αμερικάνικου λαού, αλλά για το πως ελεύθεροι θα καταλειτουργούν το λαό για να αυξήσουν τα δικά τους πλούτη. Ο Νόαμ Τσόμσκι δήλωσε ότι «τόσο οι Ρεπουμπλικάνοι όσο και οι Δημοκρατικοί ανήκουν στο ίδιο Κόμμα, το Κόμμα της μπιζνας». Και ο Λέστερ Θόροου, πρώην σύμβουλος του Μπιλ Κλίντον και καθηγητής της Διαχείρισης και της Οικονομίας δήλωσε κατηγορηματικά: «Η πολιτική επιρροή αγοράζεται». Αυτό είπε και ο Ένγκελς, το Κόμμα που διαδέχεται το άλλο στην εξουσία, διευθύνεται με τη σειρά του από ανθρώπους που κάνουν την πολιτική προσοδοφόρα υπόθεση. Μήπως όμως το φαινόμενο Ομπάμα πετύχει να συνυπάρχουν το όραμα για τη χώρα και το deal με τα μεγάλα οικονομικά αφεντικά;

Η ΟΡΑ της αλήθειας για το ποιος θα είναι ο νικητής στις αμερικανικές προεδρικές εκλογές

φθάνει σήμερα στην τελική ευθεία. Σύμφωνα με τους πολιτικούς αναλυτές η εκτίμηση που υπάρχει γι'αυτές είναι ότι πρόκειται για μια ξεκάθαρη αναμέτρηση των τεσσάρων τελευταίων δεκαετιών. Ξεκάθαρη γιατί η πιο ανθρώπινη και ειρηνοποιός πολιτική που ήταν όραμα του Ομπάμα δεν αφήνει καμιά αμφιβολία για το ποιος θα είναι ο νικητής. Επιπλέον τα αμερικανικά Συνδικάτα τάσσονται αναφανδόν υπέρ του Ομπάμα, βλέποντας στο πρόσωπο του γερουσιαστή της Μασαχουσέτης Μιτ Ρόμνι την απειλή μιας ολέθριας αντεργατικής χιονοστιβάδας. Διάσημοι καλλιτέχνες και διανοούμενοι είναι ένθερμα με το πλευρό του Ομπάμα, γιατί αν εκλεγεί ο Ρόμνι προβλέπουν έναν καταθλιπτικό πολιτικό και έναν πολιτιστικό Μεσαίωνα. Ακόμη και το Κομμουνιστικό Κόμμα της χώρας (ότι τελοσπάντων έχει απομείνει από αυτό) καλεί τους πολίτες να ψηφίσουν Ομπάμα, θεωρώντας ότι η εκλογή του Ρόμνι θα σημάνει την επιστροφή στις μαύρες μέρες του Μπους. Όχι εντελώς άδικα. Ο Ρόμνι αντιπροσωπεύει τη ψυχή του αμερικάνικου Φαρ Ουέστ, το πνεύμα των άξεστων, εύπορων και αδίστακτων «κάου μπόις» που ξεχύνονται για την κατάκτηση Νέων Κόσμων με όπλο την πεποίθηση πως ότι δεν μπορεί να εξαγοραστεί από τα δολάρια ή να εξημερωθεί από τη Βίβλο της Συμβούλου των Ρεπουμπλικάνων Πέιλν, μπορεί να εξοντωθεί από τα πιστόλια. Όνειρο του Ρόμνι είναι να κυβερνήσει την τεράστια χώρα όπως κυβέρνησε και την πολιτεία του. Αλλά που προσφέρεται σαν πολιτική υπόσχεση ακούγεται για πολλούς σαν κοινωνικός εφιάλτης. Η Μασαχουσέτη βρίσκεται στις πρώτες θέσεις, μεταξύ όλων των αμερικάνικων πολιτειών, ως προς το ποσοστό του πληθυσμού που ζει κάτω από το ανεκτό επίπεδο φτώχειας γιατρών και εκπαιδευτικών, σε σχέση με τον τοπικό πληθυσμό. Στη δε εξωτερική πολιτική συμπλέει με τη φιλοπόλεμη πολιτική του Μπους και για δε τα εθνικά μας θέματα είναι υποχρεωμένος να ακολουθήσει τη φιλοτουρκική και φιλοσκοπιανή γραμμή των Ρεπουμπλικάνων. Κάπως έτσι θα είναι η κατάσταση στις ΗΠΑ αν εκλεγεί Πρόεδρος ο Ρόμνι.

ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ, γιατί δεν ασχοληθήκαμε καθόλου με τον άλλον υποψήφιο τον Ομπάμα. Απλά από τη στιγμή που δεν πρεσβεύει όλα όσα διαλόυσε εδώ και μήνες ο Ρόμνι περί πολεμικής και κοινωνικής πολιτικής θεωρούμε τον Ομπάμα ως το μικρότερο κακό αν εκλεγεί Πρόεδρος. Όχι γιατί πιστεύουμε ότι είναι η ιδεώδης λύση, αλλά σίγουρα είναι η καλύτερη. Και επειδή το παλιό σύνθημα «Τι Παπάγος, τι Πλαστήρας» αποδείχτηκε εγκληματικό λάθος για την Ελλάδα της δεκαετίας του '50, αν είχα δικαίωμα ψήφου στις σημερινές αμερικανικές προεδρικές εκλογές θα ψήφιζα... δαγκωτό Ομπάμα... Γιατί νίκη του Ομπάμα θα σημάνει το τέλος της συνέχειας της φιλοπόλεμης Ρεπουμπλικάνικης πολιτικής τύπου Τζόρτζ Μπους και με τον Ομπάμα υπάρχει μια ελπίδα, έστω και μικρή, να μεταμορφωθεί η Παντοκράτειρα σε λιγότερο Ανθρωποκτόνα και πιο Ανθρώπινη.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's
will cater for birthdays,
corporate functions,
christenings
and your next event.

cafe • bar
Giorgio's
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555